

# 内蒙古下达1.5亿支持15所高校开展科研活动

《内蒙古日报》消息 为支持内蒙古自治区直属高校自主开展科学研究,提升其自主创新能力高层次人才培养能力,2024年以来,自治区财政累计下达资金1.5亿元支持15所

自治区直属高校开展基本科研活动。

资金使用方向主要包括:重点支持45周岁以下青年教师提升科研创新能力;支持在校优秀学生提升基本科研能力;支持科技领军人

才和创新团队建设;支持科研创新平台建设;支持开展多学科交叉的基础性、支撑性和战略性研究,加强科技基础性工作。

“下一步,我们将立足全区高等

教育发展实际,继续发挥好财政职能作用,为自治区实施好科技‘突围’工程提供财力保障,助推内蒙古新质生产力发展。”自治区财政厅教育处处长陈宏宇说。 (杨 帆)



## 欣赏书法作品

5月8日,呼和浩特市民正在欣赏书法作品。日前,政协内蒙古自治区委员会“铸牢中华民族共同体意识”主题书画作品展在内蒙古美术馆开展。本次展览共200余件作品入展,类型涵盖书法、篆刻及中国画、油画、雕塑、水彩画等艺术作品。 摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

## 我区举办主题活动纪念中国红十字会成立120周年

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军)今年5月8日是第77个“世界红十字日”,5月6~12日为“红十字博爱周”。5月7日,内蒙古自治区红十字会举办纪念中国红十字会成立120周年暨2024年“红十字博爱周”活动。活动现场,内蒙古自治区红十字会与内蒙古自治区交通运输厅、自治区应急管理厅、自治区体育局、内蒙古警察职业学院等部门和单位签署合作协议,将在应急救护、应急救援和人道文化传播等领域开展合作。自治区红十字会与12家驻我区国有能源企业签署“善+能源伙伴”行动捐赠协议,12家企业共将捐赠1780万元,用于红十字事业发展。现

场还举行了颁奖仪式,为内蒙古获得中国红十字会总会“人道勋章”“博爱奖章”“奉献奖章”的企业代表颁奖。2023年,内蒙古55家企业主动承担社会责任,以实际行动彰显“人道、博爱、奉献”精神,荣获中国红十字会总会“人道勋章”“博爱奖章”“奉献奖章”。

同时,“人道力量·感人瞬间”主题摄影评选活动获奖作品颁奖仪式及全区红十字系统优秀摄影作品展举行,记录了广大红十字会员、志愿者、爱心人士秉承初心、奉献大爱的人道善举,见证了北疆大地红十字运动蓬勃发展的印迹。

当天,2024年“博爱一日捐”活动同步启动。

## 涉案500多万 警方破获一起骗贷案

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)呼和浩特市新城区公安分局经侦大队通过缜密侦查,近日抓获骗取银行贷款的犯罪嫌疑人宁某,涉案金额500多万元。

2月21日,某银行股份有限公司报案称:2014年宁某借用亲友名义向该行贷款10笔,贷款本金共计610万元,约定用于大棚建设等项目。截至报案时,造成银行贷款本金损失460余万元。接到报案后,新城区公安分局经侦大队第一时间立案侦查。

经查证,宁某借用亲友的名义进行贷款,但实际使用人均是宁某本人,宁某与其他借款人虚构劳务承包合同称借款都用于合作建设大棚。经核实,借款

人并未与宁某实际合作建设大棚。民警通过调查银行流水发现,宁某610万元的贷款中,约有500万元用于归还其之前的旧贷款,还有部分贷款用于支付大棚建设。

在案件办理过程中,经侦大队办案民警对宁某进行普法教育,宁某在4月与报案的某银行股份有限公司协商签订协议,由第三方资产公司提供位于鄂尔多斯的房屋资产,偿还宁某所欠银行贷款本金,抵顶房屋已办理资产过户手续,为该银行挽回贷款损失500余万元。

目前,公安机关依法对犯罪嫌疑人宁某采取刑事强制措施。

## 技术赋能 土左旗持续提升 网络监管效率

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 为净化网络市场环境,按照《呼和浩特市2024年网络交易监测“鹰眼”专项行动工作方案》的通知,4月以来,土默特左旗市场监督管理局组织开展2024年网络交易“鹰眼”专项行动,以互联网食品、药品、化妆品、网络直播等民生重点商品和服务为切入点,持续提升网络监管效率。

执法人员通过梳理辖区内网络交易中暴露出来的突出问题,分析各类网络交易违法行为特征,运用网络交易监测技术赋能非现场检查,实现“远程管”“精准管”“早干预”,为网络交易专项行动提供高质量的违法线索和方向指引。截至目前,共开展线上经营主体检查400余户,排查网络直播经营主体70余家。经查,辖区内两家药店存在未依法公示产品注册证书或备案凭证,依法对两家门店进行责令整改,目前已经整改完毕。

## 鄂尔多斯 多名网络主播被处理

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 5月6日,鄂尔多斯市相关部门发布消息称,鄂尔多斯市委网信办近期在开展“清朗·自媒体无底线博流量”专项行动网上巡查时发现,网络主播武某飞私自设立“四十里梁网红直播基地”,与李某霞等网络主播聚集进行网络直播低俗炒作。直播过程中,李某霞等人公然宣扬传播色情淫秽语言动作,违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》《网络信息内容生态治理规定》等法律法规。

鄂尔多斯市和杭锦旗两级网信办与公安部门迅速启动联动工作机制,东胜区公安局对李某霞作出行政拘留15天处罚,杭锦旗网信、公安、文化执法等部门赴实地依法取缔了“四十里梁网红直播基地”,并约谈相关人员。鄂尔多斯市委网信办协调短视频公司,对相关账号作出了冻结直播功能等处罚。相关案件仍在进一步调查处理中。